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C 297/23

Ennakkoratkaisupyyntö, jonka Cour de cassation du Grand-Duché de Luxembourg (Luxemburg) 
on esittänyt 10.5.2021 – Luxemburgin valtio, Administration de l’enregistrement et des domaines 
v. Navitours SARL

(Asia C-294/21)

(2021/C 297/26)

Oikeudenkäyntikieli: ranska

Ennakkoratkaisua pyytänyt tuomioistuin

Cour de cassation du Grand-Duché de Luxembourg (Luxemburg)

Pääasian asianosaiset

Kantaja: Luxemburgin valtio, Administration de l’enregistrement et des domaines

Vastaaja: Navitours SARL

Ennakkoratkaisukysymykset

Sovelletaanko jäsenvaltioiden liikevaihtoverolainsäädännön yhdenmukaistamisesta – yhteinen 
arvonlisäverojärjestelmä: yhdenmukainen määräytymisperuste – 17.5.1977 annetun direktiivin 
77/388/ETY (1) 2 artiklan 1 [ala]kohtaa, jossa säädetään, että ”arvonlisäveroa on kannettava: 1. 
verovelvollisen tässä ominaisuudessaan maan alueella suorittamasta vastikkeellisesta tavaroiden 
luovutuksesta”,

ja/tai jäsenvaltioiden liikevaihtoverolainsäädännön yhdenmukaistamisesta –yhteinen 
arvonlisäverojärjestelmä: yhdenmukainen määräytymisperuste –17.5.1977 annetun direktiivin 
77/388/ETY 9 artiklan 2 kohdan b alakohtaa, jossa säädetään, että ”kuljetuspalvelun 
suorituspaikka on paikka, jossa kuljetus, huomioon ottaen kuljettu matka, tapahtuu”,

ja johtavatko ne arvonlisän kantoon Luxemburgissa henkilökuljetuspalveluista, joiden 
suorittamisesta vastaa Luxemburgiin sijoittautunut palvelujentarjoaja, jos mainitut palvelut 
suoritetaan yhteishallintoalueella, joka määritellään Luxemburgin suurherttuakunnan ja Saksan 
liittotasavallan välisessä, Luxemburgissa 19.12.1984 allekirjoitetussa näiden kahden valtion välistä 
yhteistä rajaosuutta koskevassa sopimuksessa ja näiden valtioiden välisessä kirjeenvaihdossa 
yhteiseksi alueeksi, jolla Luxemburgin suurherttuakunta ja Saksan liittotasavalta käyttävät 
suvereniteettia yhdessä, ja jonka osalta mainitut valtiot eivät ole tehneet kuljetuspalveluiden 
arvonlisäverotusta koskevaa sopimusta, jonka tekemisestä määrätään Luxemburgin 
suurherttuakunnan ja Saksan liittotasavallan välisen, 19.12.1984 tehdyn näiden kahden valtion 



välistä yhteistä rajaosuutta koskevan sopimuksen 5 artiklan 1 kappaleessa, jonka mukaan 
”sopimusvaltioiden on ratkaistava yhteisellä alueella, jolla valtiot käyttävät suvereniteettia yhdessä, 
sovellettavaa oikeutta koskevat kysymykset täydentävällä sopimuksella?

(1)  EYVL 1977, L 145, s. 1.


